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Votre calculateur & notation scientifique
est un appareil 3 19 touches et 3 28
operations. Une fois habitué a son clavier
€t & son tableau multiple, vous serez en
mesure d'effectuer une grande varieté de
calculs, simples aussi bien que complexes.

1. Le tableau d'affichage
Format a point libre

-123486678.

wgre S
namore

nombre & 8 cniffres
Imantinee )

Notation scientifique

- -
vgne Ao mantuse & Qe e posant
nomtire Scniifres e a2 chittres
| eepOsant

Si |a longueur du résultat excede |»
capacité de 8 chiffres du format a point
libre, ce résultat sera automatiquement
affiché en notation scientifique.

2 Utilisation de ls touche 8«5

Si un nombre est affiché en notation
sclentifique avec une mantisse 3 8 chiffres,
Ia mantisse compléte a 8 chiffres est con
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3. Ft touche de sur-opération

Chaque touche de votre appareil est sur-
montée d’'une inscription Pour mettre on
oeuvre l'opération qui lui correspond
(sur-opération) appuyer sur la touche
F1. Ainsi, pour faire entrer 6000 en
notation scientifique, il nous faut utiliser
la touche “Exponent Entry” (Entrée de
I"Exposant) de la fagon suivante:

6 FTEE 2 Lire 6 03 (6x107)

Note: Quand on appuie sur |a touche FY,
un signal lumineux apparait a 'extréme
gauche du clavier. Il indigue Que votre”
prochaine entrée co"cpondra aune sur
opération: .

St vous decidez alors de ne pas utiliser
la sur-opération, appuyer sur 1a touche
CF ""Clear Function” (Suppression
d'Opération) (il s agit de I'inscription
qui surmonte !a touche d'opération)
Qui I"annulera.

4. La partie a l'extréme-gauche du
tableau est réservbe aux symboles.

al Signe de la mantisse. Le
signe moins précedant la  —128
mantisse désigne un s
nombvo negatif. L absence
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introduit pour réduire 'usure
des piles.

Pour réalficher les données,
appuyer sur la touche sui-
vante de votre chaine d'opé-
rations ou sur la touche =

c) Signal d'erreur:
Une erreur numerique pose
tive a lieu quand 'opération T
sxcede la capacité ou quand
une opération incorrecte est
effectuee:
0o F Wx
Une erreur numernique négative
8 lieu dans les mémes conditions:

2 = Ft VX Fra42138
Il existe deux autres positions sur le
tableau ou des symboles peuvent
aoparaitre.

d) En marché. Quand votre calculateur
est branche sur “ON" (En Marche), le
symbole . 0. estaffiché a
'extréme droite de la fenére.

Note: “Power On” (En Marche) vide

1ous les registres, y compris la mémoire.

¢l Le signe de ia mantisse peut étre
shanns suant nandant Al ancks



I'extréme-gauche, (Voir paragraphe
4a). Cependant, si I'on utilise la
touche £ — aprés la touche  EE,

la valeur de |'exposant se trouve mo-
difibe. Ce symbole apparait immédia-
terment 3 |a gauche de I'emplacement
de "exposant & deux chiffres

5. Logique

Votre calculateur utilise |a logique algé
brique. Cela signifie simplement que vous
pouve: faire entrer les exemples tout
comme vous les écririe?

Exemple

2x3+53=2

Appuyer Lire
2X3 £ 5 MM Ys3= 1331,

6. Suppression

Y=
La touche cIcE est la seule touche & opé
ration triple de votre clavier. Si vous ap-
puyez une fois, elle supprime votre der-
nidre entrée, vous permettant de corriger
UNe erreur sans SVoir  tout recommaencer.

7. Mémoire.
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RCL  “Recall Memory Key" (Touche
de Rappel). La suite de touches Ff RCL
fait apparaitre sur la fendtre de lecture les
donndes conservées en mémoire. Toute
donnée affichée antérieurement au rappel
est perdue, tandis que la valeur conservée
en mémoire est inchangée et peut étre
rappelée ultérisurement.

Pour vider 1a mémoire:

Les données en mémaoire sont automati-
quement remplacées par de nouvelles
données introduites par la suite d'opéra
tons Ft STO Cette méthode est
désignée par “écriture par-dessus des
donnbes existantes”,

La mémoire peut suss étre videe por
I"introduction de zéro:

c F: STO

M+  Accumulation en mémoire.
On peut sjouter des nombres positifs ou
négatifs a des donnédes conservées en mé-
moire & I'aide de la suite de touches:

Fi My

8. X+ y Touche de changement de
registres. Catte sur-opération vous permet
de changer les données actuellement af-
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9 x Inverse |
Cette touche fait calculer et afficher
I"inverse d'un nombre actuellement

afliché.

Faire entrer Lire
25 FtY 1z 004

10. = Touche pi

Il " agit d’une sur-opération qui fait entrer
ot afficher la constante pi,

11. Exemples
A) Utilisstion de X2 ot J X
Trouver |2 longueur de I'hypothénuse

d’'un triangle dont les cHtés mesurent
Jeta

Faire entrer Lire
C 3 F X2 4 a4

Ft X2 =Ft Jx 5

B) Utilisation de ¥X

Calculer 217 =2 Lire
C2Ft ¥ 17 = 131072,

C) Utilisation de = et de 848§
Calculer 1a circonférence d'un cercle de
rayon egal 3 99 999 999 métres.
Formule C = 2nr

Falva antvas
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La virgule doit en fait étre déplacée de 8
rangs vers la droite. Ceci s'obtient en
écrivant le nombre et en rajoutant des
zéros:

628310000.

Nous pouvons toutefois faire apparaitre
trois des chiffres manquant.
Appuyer Ft Be=+6 Lire 6.2831853
(Se souvenir de la vrale position de la
virgule. Réécrire: 628318530.)
D) Utilisation de la fonction logarithmi-
Que et de sa fonction inverse.

LOG
Calculer 10{Log 2.1 + log 3.2)

Fair entrer Lire
21 F! LOG + 3.2 F1
LOG + F! STO 0.8273693

10 Ff Y* Ft RCL =  6.7200004
(fonction inverse)

E. Utilisation de e*

Calculer le sinus hyperbolique de 0.6

Formule sinh x = '1%

Fair entrer Lire
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Faire entrer Lire
30 Ft sin 0.5
F! ac sin 30
120 F! cos 0s
F! arc cos 120.
45 F! wn %
Ft arc tan 45,

Les opérations +, —, X, 1, 1/x, x2, J X
donnent des résultats dont le huitiéme
chiffre est I'approximation par exces ou
par défaut la plus significative. Les autres
opérations ont une précision de ' 2 unités
sur le huitieme chiffre.

13. Conditions d'erreur

Une condition d'erreur apparait quand
une opération incorrecte est effectude
ou quand un résultat est inadéquat, par
excés ou par défaut,  la capacité du
coalculateur. Quand un signal &' erreur
apparait (voir paragraphe 4C) appuyer
sur la touche de suppression et
recommencer,

Sur-capacité

Le résultat calculé est supérieur 4
9.9999999 x 1099



14. Opérations incorrectes

xly Quand Y = 0
y* quand Y < 0
Vv X quand X < 0
1/x quand X = 0
In X quand X < 0
Log X Quand X < 0
arc sin x Quand X > 1
arc cos x quand X > 1
Modéle de la pile da recharge (D)

Votre calculateur utilise une pile standard
de 9 volits de type D06P que I'on trouve
dans la plupart des rayons d'électricité et
des magasins de photographie.
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L'exparience a montra que les piles
empsguetées avec los appareils s’ affal
blissent considérablerment. Pour
protéger votre calculateur, nous n’ v
avons pas boim de pile. Demander il
vous plait 3 votre vendeur une pile
toute neuve. Si votre ooo.uil vmah B
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Voir les instructions de remplace
ment de pile ci-dessus.

Mise en place de I'adaptateur AC

Il est conseillé de débloquer et de retirer
Ia pile de "appareil avant d'introduire Ia
prise de 'adaptateur

Les instructions données dans ce
manuel le sont sans caution ni garantie
sucunes. En consequence, Commodors
(CBM) ne prend aucune responsabilité
ot n'aura aucune obligation, dérivée ou
autre, Qui pourrait resulter des procé
dures d'utilisation des touches ou de
Quelque autre instruction.

Appendice

Utiliser I'adaptateur adéquat Commodore/
CBM pour I'opération AC.

Adaptateur 840 ou 707 Amérique du Nord
Adaptateur 708 Angleterre

Adaptateur 709 Allemagne de |'Ouest

Appendice

Sous-alimentation

Si la pile est faible, los particularités
Suivantes apparaissent:

a. 'affichage devient instable

b. V'atfichage pllit

c. l"affichana rafiies lae dannice
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ne sont pas affichés, vous ne pouvez
poursuivre les opérations sur I"alimen-
tation par pile. L'appareil peut fone-
tionner en alimentation AC.

ATTENTION

Une forte décharge statique peut

endommager votre appareil.

Instructions d’expédition:

Un appareil défectuoux doit étre retourné

au centre de services accrédité le plus

proche. Voir 1a liste des centres de

SOrvices.
Fourchette de températures

ate Tempdrature en *C| Temparstios om *F
Foww unrement o 5 0@ I” 1
Repon ~400 4 850 —400 § 1310




